

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1014

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

En Asturias, el tiempo tiende a mejorar

Y en Sabiñanigo y sector de Peñarroya, los soldados de España toman posiciones al enemigo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de Octubre de 1937. II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas causándole numerosas bajas. El tiempo tiende a mejorar. En el sector occidental, sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE LEON.—Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en Monte Pinao y Loma Ajo y no sólo han rechazado al enemigo causándole grandes pérdidas, sino que, pasando a la ofensiva, han logrado ocupar la base de partida enemiga de los Castillos, cogiendo 22 muertos con armamento, entre ellos dos oficiales. Se ha ocupado también la parte Norte de la Sierra de los Toros, se ha rebasado Pendones y se ha conseguido conquistar brillantemente el macizo Remelendi y los Porrones de Moneo.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID, AVILA, SOMOSIERRA Y SORIA.—Tiroteos.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñanigo, han progresado hoy nuestras tropas y han llevado a cabo un reconocimiento, haciendo varios prisioneros y cogiendo cuatro ametralladoras, diez fusiles y cinco mulos con bastos. Se han presentado en nuestras filas, en este sector, 23 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya se ha efectuado una importante reafirmación a vanguardia de nuestra línea avanzada, ocupándose Membriello, Cerro del Madroñal, Cerro Majano y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torrehermosa, después de vencer la resistencia que opuso a nuestras tropas, que le han hecho 52 prisioneros, de ellos 36 con armas, cogiéndole además abundante material.

Salamanca, 7 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

«Forjadores de España», estampas de ayer y de hoy. El sábado, 9, a beneficio de los Flechas, Cade-tes y Pelayos.

FRENTE DE ASTURIAS

Nuestros soldados quedaron anoche a tres kilómetros de Cangas de Onís

Santander, 7 (22 horas).—Ha aparecido el sol, se ha secado, aunque no del todo, el barro de los zapatos, y hemos seguido caminando. Es de suponer que los rojos no serán partidarios de la frase que afirma que «el sol sale para todos», porque, apenas ha surgido de nuevo entre los celajes, ellos han vuelto a verse en apurado compromiso.

Estábamos antes del temporal en Onís, en la carretera de Cabrales a Cangas de Onís, y, a pesar de las tremendas lluvias y de las densas nieblas, pudimos llegar a Covadonga, tal como os conté la otra noche, a través de las montañas y de los riscos. También avanzamos por la orilla del Sella y subimos por la ruta de Cangas de Onís. Por aquí, los jaleones fueron Intriago, luego Mesas y ayer Corao. Esta ha sido, precisamente, mi ruta de hoy. La carretera ha sido completamente reparada, y desde Arenas de Cabrales no queda un recuerdo sobre la ruta, como no sea este nuevo puente flamante que demuestra el tenaz y rápido trabajo de nuestros ingenieros.

El pueblo de Mestas, de donde el enemigo tuvo que salir apresuradamente, porque no sospechaba que en pleno temporal iba a ser desalojado, no ha sufrido los rigores de la guerra con la inclemencia de otras aldeas. Hay que seguir más allá, hasta Corao, salvando también los puentes, que han sido reparados en dos días, para darse cuenta de todo el furor vesánico que anima la bestialidad de estas gentes, que van a destruir paso a paso la tierra asturiana, para que no quede piedra sobre piedra. Corao era un pueblo optimista y alegre, donde incluso veraneaban algunas familias. Pues bien: absolutamente todas las casas de mediana apariencia, después de saqueadas y destruidas, fueron prendidas fuego, para que no quedara de Corao más que estos paredones negros, que son hoy una protesta muda y vibrante contra la horda roja que huve.

Más allá de Corao, el estruendo de la guerra tiene ecos de violencia terrible. Los rojos aprovecharon bien estas jornadas de inclemencia atmosférica para preparar una resistencia en los últimos escaños. Por fortuna, la benignidad del día ha permitido que los artilleros se despaquen a su gusto, buscando las concentraciones enemigas, y que la aviación vuelva de nuevo a hacer su aparición en el cielo, persiguiendo con precisión matemática los objetivos que han de ser batidos inmediatamente.

Esta misma tarde, nuestros soldados han continuado su marcha por la carretera que va a Cangas de Onís, y luego de rodear el lugar de Soto, han quedado, cuando ya abandonan el campo, a menos de tres kilómetros de distancia de la ciudad. En otros sectores, la actividad ha renacido también, y en Ovi-

do, nuestros técnicos de la dinamita les han dado un susto trepidante a los rojos, que todavía persisten en sus manipulaciones febriles.

En cuanto al sector de León, nuestros valientes soldados han ocupado por completo la sierra de Torno y han rebasado el pueblo de Pendones.

Si el temporal es cierto que va de pasada y el astro rey se decide a protegernos e iluminarnos unas cuantas jornadas, presumo que van ustedes a conocer novedades de interés, esas mismas novedades que a mí me va a caer el gozo de presenciar.

SPECTATOR

Mujeres de España: Que vuestras conciencias no os acusen de no hacer nada por el soldado. Dos o tres horas diarias pueden ser lo suficiente para confeccionar prendas de abrigo, que nuestros hermanos del frente recibirán con profundo agradecimiento.

El Sr. Portela Valladares, acusa

El Comité soviético ofreció Cataluña, Valencia y Murcia a Francia, a cambio de su apoyo

En los sensacionales documentos inéditos del señor Portela Valladares, que en días anteriores hemos publicado en estas columnas, hay una clara, terminante y enérgica acusación de traición a la Patria para los hombres que constituyen el mal llamado Gobierno de Valencia. El señor Portela Valladares nos dice en sus breves recuerdos: «El cónsul, al llegar aquí, RESUELTA, CLARAMENTE, me afirmó que todas las esperanzas de él y de la Generalidad estaban en el apoyo de Francia, en su actitud al lado de Francia, a la que HABIAN OFRECIDO CATALUÑA, VALENCIA Y MURCIA».

Ya conocíamos al señor Companys en su aspecto de presidiable; estuvo cumpliendo las obligaciones de esta actividad suya en el penal de Cartagena, hasta que fue relevado de tales trabajos por los que antes habían sido sus cómplices: Los «Azañas» y los «Prietos». Pero el pretexto separatista de Companys no se había desmascarado tan francamente, mostrando su rostro patibulario de traidor a la Patria, como en estos días de gloria y dolor a un tiempo. A los que aún tuvieron dudas acerca del carácter no secesionista, sino INHONORABLE, falaz vendedor de jirones de la Patria al mejor comprador, le bastarán las afirmaciones del señor Portela para no concederle a ese sujeto otras intenciones que las propias de su condición. Al acusarle el señor Portela, señala con el dedo igualmente a los hombres de Valencia.

No pueden ser extraños a la intención y a la preparación del crimen; no se hubiera podido cometer sin su ayuda o al menos sin su pasividad bien pagada. El señor Portela lo cree también así, porque vuelve a decir en Francia, dejando ahora en la vaga claridad de una bien meditada penumbra, el nombre de los traidores: «Corría la pretensión de que Cataluña, Valencia y Murcia, separadas del resto de la nación, entrasen en una zona de dependencia de Francia». No dice: «Es Companys el que pretende cometer este repugnante delito», sino que la PRETENSION QUE CORRE la supugnanza en el ánimo de todos los que tienden su mano hacia Francia en la espera de pago o limosna. Es todo el Gobierno de Valencia el acusado por las palabras del señor Portela. Para el señor Portela Valladares es carne de horca todo lo que deja detrás de sí en la zona roja, cuando huyendo a sus posibles vejatas, busca refugio, aterrizado, en un buque francés. Ya lo cree así antes de que el cónsul le informe resueltamente, claramente, sobre aquel propósito de traición. Aun sin ello, sin conocer este nuevo punto oscuro, en aquellas conciencias, son todas gentes indecebables de imposible convivencia con las personas honradas. Detrás del señor Portela queda

LA "NEUTRALIDAD" FRANCESA

El suministro de aviones para la España roja

Por escuadrillas o por aviones aislados, el paso de elementos de aviación de Francia a la España roja es continuo. No hace mucho se hallaba en Toulouse un avión "Leetra", que desde hace algún tiempo venía siendo objeto de algunas reparaciones. Pues bien; el día 4 llegó en el avión de línea un piloto rojo y entonces sacaron el avión, ya reparado, le pusieron en marcha, y como si estuviera en aeródromo propio, el piloto rojo emprendió el vuelo con dirección a la España marxista.

Como se ve, el procedimiento de suministro de aviones por Francia al Gobierno de Valencia, es bien sencillo. ¿No es verdad, M. Cotti? Lo que ya no es tan fácil de conseguir, es el poner a la aviación francesa a la altura de la técnica moderna de otros países. La política no da tiempo para más.

Para explotar el sentimentalismo del pueblo francés

LOS ROJOS PREPARAN UNA PELICULA

Paris.—Los elementos vascos están preparando un film de propaganda, basado en los combates de guerra de Guernica. Pretenden explotar el factor sentimental del pueblo francés, a base de pequeños abandonados, evacuación de mujeres y niños, despedida de los niños, por sus padres, etc.

Cuentan con el apoyo decidido de la Embajada de México, que incluso les ha facilitado dinero y material para el film tomado con los refugiados, en aquella República.

Quiere también demostrar la intervención italiana y especialmente en los combates del País Vasco, para excitar el patriotismo francés.

Dicha película se proyectará en sesión privada dentro de unos días antes de conseguir la autorización para proyectarla en público.

Un soldado rojo condenado a muerte por herirse intencionalmente en el frente

Valencia.—Por la radio del Ministerio de Defensa se ha dado la siguiente noticia:

Prieto ha firmado el enterado de la sentencia dictada por el tribunal popular de guerra de Ubeda, por la que se condena a pena de muerte al soldado de caballería, Antonio Ríos Blanco, por haberse inutilizado voluntariamente de un tiro en la mano, después de separarse del frente pretextando tener fiebre.

UN ACTO TRASCENDENTAL EN BURGOS

Monseñor Antoniutti presenta sus cartas de Gabinete, que le acreditan como Encargado de Negocios de la Santa Sede cerca del Generalísimo Franco

El representante de S. S. renueva sus votos por el triunfo de España y pide que Dios bendiga a cuantos defienden la religión y con ella la justicia y la paz

Burgos.—Esta tarde se ha celebrado en esta ciudad uno de los actos más solemnes y trascendentales de la nueva España: La presentación de sus cartas de Gabinete que le acreditan como encargado de Negocios de la Santa Sede cerca del Generalísimo Franco, por Monseñor Antoniutti, arzobispo de Simeada.

La ceremonia se celebró a las seis y media de la tarde, con el rito previsto por el protocolo para estos actos y entre el fervoroso entusiasmo del pueblo burgalés, que al paso de Monseñor Antoniutti por las calles de la ciudad del Cid, le hizo objeto de toda suerte de manifestaciones de adhesión y de respeto.

A la hora indicada, el segundo jefe del Gabinete diplomático, de su excelencia, don Federico Oliván, se trasladó al palacio arzobispal, donde le esperaba Monseñor Antoniutti, acompañado del prelado de la sede metropolitana de Burgos y otras altas dignidades eclesiásticas. El legado pontificio, acompañado de don Federico Oliván, marchó en coche a la residencia oficial del Generalísimo Franco, en donde, a la legada, le rindieron honores la Guardia mora con uniforme de gran gala y fuerzas del Ejército y Guardia civil, que formaban frente a Palacio.

La muchedumbre que se había estacionado en los alrededores de la residencia del Jefe del Estado, prorrumió en aclamaciones a España, a Roma, al General Franco, y a la Santa Sede. El momento fue de una conmovedora emoción.

En el vestíbulo de palacio, el legado pontificio fue recibido por los ayudantes del Generalísimo y por el jefe del Gabinete diplomático y del protocolo de su excelencia el Jefe del Estado, don José Antonio de Sangroniz El señor Muguro, secretario de Relaciones Exteriores, no pudo concurrir por encontrarse enfermo. Seguidamente pasó Monseñor Antoniutti al salón de recepciones, e hizo entrega de las cartas de Gabinete que le acreditan ante el Gobierno nacional como representante de la Santa Sede al señor Sangroniz.

DISCURSO DE MONSEÑOR ANTONIUTTI

El encargado de Negocios de la Santa Sede expresó el honor que para él representaba hacer entrega de las cartas de Gabinete con las que la Santa Sede le acredita como encargado de Negocios ante el Gobierno nacional español, añadiendo que se sentía especialmente honrado de ser llamado a realizar su obra en este nobilísimo y gran país, en hora tan solemne como la de su renacimiento católico.

Refiriéndose a la fiesta de Nuestra Señora del Rosario que hoy se celebraba, recordó la batalla de Lepanto, gesta gloriosa de la

El Caudillo saluda a Salamanca

Y le agradece las pruebas de adhesión recibidas

A las unánimes y entusiastas felicitaciones recibidas en este Gobierno civil y elevadas al excelentísimo señor Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales con motivo de celebrarse el primer aniversario de su toma de posesión de tan altos cargos, el día 1.º del actual, su excelencia se ha dignado contestar, por conducto de su secretario particular, con el siguiente telegrama:

"Su excelencia el Generalísimo, al agradecer su telegrama de felicitación con motivo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, le envía su afectuoso saludo, extensivo a toda esa provincia."

Lo que se hace público para general conocimiento y satisfacción.

Salamanca, 7 de Octubre de 1937.—El gobernador civil, JESUS FERRER JIMENO.

Marina española, cuyos ecos resonaron a través de los siglos con una alta significación religiosa y social.

Monseñor Antoniutti dijo después que había unido su plegaria a las de los millones de españoles que rezan el rosario con la misma fe y confianza con que sus antepasados el 7 de Octubre de 1571, unidos al Santo Padre Pío V y al gran rey Felipe II, alzaban sus votos a la Virgen con la única aspiración de defender los derechos de la catolicidad.

Continuó diciendo que había pedido a la Reina de las Victorias coronara con una victoria completa la presente gran Cruzada que la catolicidad dirige con tanto heroísmo, para la salvación de la iglesia católica, renovando sus votos porque España vuelva a sus gloriosas tradiciones y porque Dios bendiga a cuantos se proponen defender la religión y restablecer el orden, la justicia y la paz.

Con estos sentimientos, declaró que comenzaba su misión, confiando en la ayuda de Dios y en el apoyo de las autoridades nacionales, esperando que las relaciones entre la Santa Sede y el Gobierno nacional estarían selladas de mutua consideración; sentimientos que transmite de Su Santidad, que sigue con paternal particular atención los acontecimientos de España, orando sin interrupción por los destinos espirituales y temporales de este poderoso y gran pueblo, tan caracterizado por su espíritu cristiano.

DISCURSO DEL SEÑOR SANGRONIZ

A este discurso, contestó el jefe del Gabinete diplomático, don José Antonio de Sangroniz, con las siguientes palabras:

Excelencia reverendísima: Con suma complacencia he de transmitir a su excelencia el Generalísimo las nobles y laudatorias palabras de vuestra excelencia, interpretando los paternales sentimientos del Santo Padre, como el estímulo más poderoso de esta Cruzada por la que lucha el pueblo español.

Muy acertadamente ha recordado vuestra reverendísima, con la fiesta de la Virgen del Rosario que hoy conmemora la iglesia católica, la más española de las festividades, aquella gran victoria que bajo los auspicios de la Virgen de las Victorias ganó la Marina española, librando, una vez más a la civilización cristiana de la amenaza de las hordas orientales.

Los soldados españoles luchan por nuestro Dios, que es el único Dios verdadero, al mismo tiempo que luchan por la libertad de la Patria, porque en España, la religión católica no se manifestó adjetivamente, sino que, al contrario, es el nervio sustantivo de nuestra nacionalidad, la ciencia de sus filósofos y la inspiración de sus artistas.

Podéis estar seguro, excelencia reverendísima, que por las condiciones personales que os adornan y por la elevadísima personalidad que ostentáis, habéis de encontrar siempre la más favorable acogida en todos los organismos nacionales y dentro de pocos momentos oiréis de labios del Jefe del Estado, la reivindicación de todas estas manifestaciones.

Os deseo, excelencia reverendísima, una feliz estancia en esta noble tierra española, que sufre, por Dios y por su patriotismo, los horrores de la más terrible guerra que vieron los siglos.

Después Monseñor Antoniutti y el señor Sangroniz sostuvieron una larga conversación, terminada la cual, el representante del Vaticano pasó a cumplimentar a su excelencia el Generalísimo, con el que mantuvo una detenida y cordialísima conversación.

Por último, Monseñor Antoniutti pasó a saludar a la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco.

Cerca de las ocho de la noche, con el mismo ceremonial con que fue recibido, el eminente prelado abandonó la residencia del Generalísimo, regresando al palacio arzobispal, acompañado del señor Oliván, entre las aclamaciones y aplausos delirantes de la multitud.

LA PERSONALIDAD DE MONSEÑOR ANTONIUTTI

Monseñor Antoniutti nació el 3 de Agosto de 1898 en Ubine (Italia). Siguió con gran brillantez sus estudios de Teología en el Ateneo Pontificio Lateranense, de Roma, y en 1920 se le nombra ya para la secretaría del arzobispado de Ubine, cargo que desempeña conjuntamente con el de profesor de Historia Eclesiástica, en la Facultad de Teología del mismo Seminario.

En 1927 la Santa Sede, que conoce ya su valor, lo envía a China, como secretario de la Delegación Apostólica. Su esfuerzo es tan abnegado, su obra en servicio de la fe católica es tan extraordinaria, que pronto es promovido a auditor de la misma Delegación, en la que en 1930 pasa a reemplazar al delegado apostólico, por ausencia del titular durante más de dos años.

En 1934 se le nombra auditor de la Nunciatura Apostólica de Portugal, donde realiza también una obra meritoria, que deja de él en todo el país vecino, el recuerdo más grato. En 1936 se le promueve delegado apostólico en Albania, y es consagrado arzobispo titular de Simeada.

En Agosto del año actual es designado por la Santa Sede para venir a España a asumir la excelsa representación del Pontífice. Recorre los frentes, visita las ciudades, conferencia con los prelados, escucha a los sacerdotes escapados milagrosamente de la vesania roja.

Es, a la vez que un excelso diplomático extranjero, un español más, y este es el elogio más breve, pero también el más expresivo que podemos hacer de él y de su fecunda y noble actividad apostólica y diplomática entre nosotros.

Vea «Forjadores de España», comedia de Carmelo Fernández de Lara, interpretada por las Organizaciones Juveniles de F. E. T.

La agresión al «Basilisk»

Se confirma que fué un submarino rojo el que lanzó el torpedo contra el destructor inglés

VARIOS SUBMARINOS SOVIETICOS SE ENCUENTRAN EN CARTAGENA DISPUESTOS A CREAR NUEVOS CONFLICTOS

Paris.—El servicio de información del ministerio de Marina, ha confirmado la noticia publicada por la prensa de que el submarino que atacó el barco inglés pertenecía a la flota del Gobierno de Valencia, y que en Cartagena se encuentran varios submarinos soviéticos dispuestos a crear nuevos conflictos en el mar.

EL «BASILISK», EN GIBRALTAR
Londres.—El destructor inglés «Basilisk», que fué atacado sin éxito en el Mediterráneo por un submarino rojo, ha llegado a Gibraltar, así como el destructor «Boress».

Simultáneamente salieron de Gibraltar para relevar a la flota dedicada a la persecución de barcos piratas, el jefe de flota «Keith», con los destructores «Greyhound», «Glow-Worm», «Fortune» y «Fitzrobert».

LA MAGNANIMIDAD DEL CAUDILLO

S. E. el Generalísimo concede el indulto a los cuatro aviadores extranjeros condenados a muerte

El Consejo de Guerra celebrado en el salón de sesiones de la Diputación provincial de Salamanca el pasado día 5, contra Harold E. Dahl, Michael Zaikin, Gregorio Nicolás Jhosiainoff y Alexis Teodoro Chercasoff, aviadores al servicio del gobierno de Valencia, dictó sentencia, que no se ha hecho pública hasta que así lo aprobara por la autoridad militar superior.

De acuerdo con la petición del fiscal militar, la sentencia fué condenatoria, de MUERTE, para los cuatro procesados extranjeros incurso en un delito de rebelión.

Notificada la sentencia esta mañana a su excelencia el jefe del Estado, y considerando el Generalísimo que en cuanto los tres reos, aviadores rusos, su reclutamiento se hizo valiéndose de toda clase de engaños, por parte del Gobierno de Moscú, hasta el punto que los aviadores reclutados, Chercasoff, Zaikin y Jhosiainoff, estaban ignorantes de a dónde iban a realizar la acción de guerra, para la que obligatoriamente fueron reclutados en los cuarteles del Ejército ruso.

Y en cuanto a Harold E. Dahl, las embajadas rojas españolas de Washington y Méjico, valiéndose de toda clase de engaños, han reclutado aviadores norteamericanos en calidad de profesores, cuando en realidad, una vez en España, bajo amenaza de muerte por parte del mando ruso-español rojo, son obligados a pilotar aparatos contra el Ejército nacional.

Atendiendo la falta de voluntariedad en estos cuatro reos, su excelencia el Generalísimo Franco ejerce la prerrogativa de indulto y exime de la pena de muerte a Harold E. Dahl, Michael Zaikin, Alexis Teodoro Chercasoff y Gregorio Nicolás Jhosiainoff.

NOTICIAS DEL DIA

Tres mil refugiados españoles en Bayona, solicitan su entrada en la España nacional

Portela Valladares ha regresado de Valencia a Francia

EL ATAQUE AL DESTRUCTOR INGLÉS HA SIDO PROVOCADO POR MOSCÚ

Roma.—El periódico "La Tribuna" dice, sobre el torpedeamiento al destructor inglés "Basilisk" por un submarino de la España soviética, que no se puede decir, como ha hecho Valencia, que se trata de un error, ya que las unidades de la España nacional que expresan sus características españolas, no pueden ser confundidas con ningún otro barco de guerra.

Hay que creer, pues, que se trata de una provocación intencionada del gobierno ruso-soviético y sus partidarios, para impedir la vuelta a las relaciones amistosas entre Italia y la Gran Bretaña.

INAUGURACION DEL "ABRIGO DEL SOLDADO EN PIEDRAHITA

Avila.—Con gran entusiasmo y solemnidad se celebró en Piedrahita la inauguración del local del "Abrigo del soldado", instituido bajo la advocación de la patrona de la villa, Nuestra Señora de la Vega.

Asistieron las autoridades y el pueblo en masa. Pronunciaron discursos varios oradores, entre ellos el hijo adoptivo de Piedrahita, señor Yanguas Mesias.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO INAUGURA EL NOVENO GRUPO DE CASAS BARATAS

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha inaugurado el noveno grupo de casas baratas de la obra nacional para empleados y obreros, obra impulsada por el propio general.

Las nuevas casas, en número de 28, se alzarán magníficas en el barrio de La Magdalena y con ellas son ya 212 viviendas nuevas de Sevilla, algunas de las cuales están ya a punto de terminarse.

Para presenciar la ceremonia de la bendición y colocación de la primera piedra de este noveno grupo de casas, asistió numerosísimo público, que ovacionó al general.

Este pronuncio unas palabras, diciendo que sentía gran satisfacción al poder inaugurar el nuevo grupo de casas para los obreros y refirió cómo se van resolviendo en la España nueva

El crédito de la España Nacional en las naciones civilizadas

En las páginas de nuestro diario se ha publicado recientemente el discurso que M. Motta, presidente de la Confederación Helvética, contestó a una interpelación del consejero Shopfer, sobre la actitud de Suiza ante la guerra de España. El señor Motta sólo empleó en su respuesta hechos concretos, razones asentadas sobre el interés de su nación estadística y números más que sentimientos y opiniones.

Sin dejarse guiar por lo que pudiera influir en su ánimo la simpatía hacia uno de los partidos contendientes, ni por su propio y muy natural sentimiento de justicia, sino por el bien de la nación cuyos destinos preside, declaró franca y bien explícitamente que el país Helvético se había visto obligado a reconocer de hecho, si no de "jure", nuestro Estado Nacional. "No hemos tomado la iniciativa de un reconocimiento formal—dice en concreto—porque son otras naciones más importantes las que deben precedernos en este hecho necesario."

Los ciudadanos suizos que residen en la España de Franco—reconoce el señor presidente—no solamente se encuentran bien atendidos por las autoridades, con todos los medios de vida y comodidades habituales en un país civilizado en tiempos normales, sino que sus actividades en trabajos, comercios e industrias, se desenvuelven bajo la tutela protectora del Estado Nacional. Por contra, los suizos que han tenido la desgracia de residir en las provincias de la España roja, se han visto perseguidos, vejados y sus bienes—principalmente en Cataluña—han caído bajo las garras del Frente Popular, en esa nueva forma de latrocinio que se llama incautaciones.

Esto se ha dicho en sesión pública, ante el Consejo Federal, por la más alta autoridad de un país de larga historia liberal. No son los Estados totalitarios, las naciones fascistas, como vociferaba la prensa roja, los únicos que reconocen que sólo es posible la convivencia con la España de Franco, sino que frente a los conculcadores de todo derecho y ante la no mansa anarquía en que sucumbe la otra y menor parte de España, los Gobiernos solventes, los que piensan antes en su país

que en la prosperidad de un partido, se ven obligados a romper, de derecho, si no de "jure", relaciones amistosas e intercambios comerciales con los bolcheviques de España.

El discurso de M. Motta al reconocer implícitamente a nuestro Caudillo como la figura providencial que va devolviendo a España la paz e imponiendo el respeto a la Ley, ha hecho un gran servicio moral a nuestra causa; pero en estas palabras de adhesión, que son profecía de triunfo, no está solo en la hora presente el señor Presidente de la República Helvética. Menos espiritual acaso, pero asentado sobre tan sólidas razones como las que expone M. Motta, es el apoyo que, aun involuntario en algunos casos, nos prestan los periódicos norteamericanos de las más recientes fechas.

Para el "Times" de los Angeles, las "Noticias" de Grenville, el "Correo" de Houston, el "Cronista" de esta misma ciudad, el "Correo" de Washington, etc., etc., cuyo número e importancia hace asegurar al "Boletín Oficial del Ejército y la Marina Norteamericana", que "la Prensa de América predice la victoria fascista en la guerra española", nuestro triunfo es sólo cuestión de plazo, y no muy a la larga. Basan su vaticinio en los hechos de armas, en ese rosario de éxitos con sus padrestros de sonoro nombre: Toledo, San Sebastián, Bilbao... pero, sobre todo lo asientan, en el para ellos más claro indicio, en el sostenimiento de nuestra divisa a pesar de la guerra, y el derrumbamiento como peso grave—velocidad acelerada en razón de geometría—de la peseta roja. "El dinero insurgente—dice el "Cronista" de Houston—se cotiza a un nivel casi igual a su valor nominal, todo lo contrario que sucede con el de los marxistas, que se deprecia y baja en pendiente constante".

Si no nos bastara nuestra propia fe en el triunfo, de fuera nos llegan alientos y seguridades sobre pedestal de razones tan sólidas como son las que puede exponer el jefe de una nación que tiene siempre ante su pensamiento el bien y la prosperidad de su Patria, y como son las especulaciones de un pueblo que también tiene siempre ante su imaginación el bien y la prosperidad de su hacienda particular.

PORTELA VALLADARES REGRESA A FRANCIA

Valencia.—Por la radio se ha dado la noticia de que Portela Valladares salió para Barcelona, camino de Francia.

Fué despedido en la estación por el subsecretario de Gobernación y representantes de Izquierda Republicana.

Portela declaró que regresa a Francia, pero que volverá cuando se consideren necesarios sus servicios.

AL EXPEDIENTE INSTRUIDO A LARGO CABALLERO PON LA PERDIDA DE MALAGA SE LE HA ECHADO TIERRA

Paris.—Por la pérdida de Málaga se instruyó un proceso contra Largo Caballero, como jefe del Gobierno que era entonces; pero sus secuaces pedían se hiciera otro tanto por el desastre de Bilbao, cuya responsabilidad recaía sobre el actual Gobierno.

En vista de esto, se ha echado tierra a ambos asuntos.

MATERIAL DE GUERRA PARA LOS ROJOS

Bucarest.—En el puerto de Constanza se encuentra un barco que transporta gran cantidad de material de guerra, procedente de la Fábrica Skoda, de Checoslovaquia, y destinado al Gobierno rojo de Valencia.

Voces amigas de la España nacional

Copenhague.—El periódico nacionalista "Fritenden", publica un artículo de un ilustre escritor, en el que aboga por el reconocimiento de la España nacional por Dinamarca.

Dice el articulista que hasta ahora sólo se ha reconocido a Valencia, pero la situación es insoportable para Dinamarca, que ha de verse obligada a mantener pronto relaciones con Franco, cuya victoria es indiscutible.

Termina recomendando a Dinamarca el ejemplo dado por Suiza, al reconocer de "facto" al Gobierno de Franco.

Atenas.—Comentando el aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado Español escribe el periódico de mayor circulación de Grecia, que todos cuantos sientan todo el dolor que representa la lucha contra la barbarie comunista, confía en el triunfo pronto y definitivo del Generalísimo Franco.

El apoyo del Frente Popular francés a los rojos de Valencia

Los franceses del Frente Popular no escatiman medio de ayudar a los rojos de Valencia, careciendo, por lo visto, de toda luzidez mental para comprender que tiene la guerra perdida, sin apelación posible, y faltándoles también la salud moral que necesitarían para no sentirse solidarios de los criminales y saltadores de la España roja.

Pero el Frente Popular los crió y ellos se juntan en el común servicio de Moscú. No han sido suficientes los últimos crímenes de Asturias, que bajo la dirección de Belarmino Tomás se siguen cometiendo, para que el Gobierno francés reaccione un poco. Al contrario: Ha prometido a Negrín proteger la evacuación de todos los dirigentes rojos y en ello está, efectivamente, organizando en forma la evasión.

Paralelamente a esta conducta en que participan todos los interesados en que España sea un país maldicho y arruinado a beneficio de la revolución mundial, otros franceses tienen montado un mecanismo en virtud del cual se confeccionan centenares y aún miles de "voluntarios" que sirven fusil en mano a aquellos designios. Los comunistas franceses, en contacto con los de Valencia y Barcelona, se dedican a esa tarea que paga—porque entre los rojos no hay servicio sin retribución—ese Gobierno de Negrín que tiene la avilantez de asegurar que ellos—ellos!—defienden la independencia de su Patria.

No sólo facilita el Frente Popular francés la remesa de "voluntarios". Procura también instruirlos y equiparlos, según lo hace ver la noticia reciente relativa a una comida celebrada en determinado lugar de la zona francesa en Marruecos, con asistencia de un ministro de Valencia, ultimándose las condiciones en que habrán de recibir "Instrucción Militar de Mando" unos cuatro mil españoles rojos que se hallan en Francia. Parece que las milicias rojas se resisten cada vez más a que las manejen jefes extranjeros, y para ir supliendo a éstos los nuevos mandos...

...se preparan en Francia. Nueva fase de una tutela tan depresiva.

ITEM MAS: La correspondencia que procede de la España roja llega a ciudades francesas como Toulouse, además de la censura de que son objeto en el punto de origen, sufren otra en la propia Francia, realizada por el consúl rojo, en armónica complicidad con las autoridades postales del Frente Popular. Al agrupar estas que suelen añadir cada día al catálogo de la aportación francesa a la guerra española, hemos de cerrar con un "suma y sigue" que debiera servir al lado de allá de motivo de vergüenza como a nosotros nos sirve aquí de enseñanza.

El Gobierno yanqui quiere intervenir en el conflicto chino-japonés

SE PRETENDE LLEVAR EL PROBLEMA A UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL, PERO EL JAPON NO PARECE DISPUESTO A ACCEDER

Washington.—Un comunicado oficial dice que el Gobierno de los Estados Unidos ha llegado a la conclusión de que la acción japonesa en China es incompatible con los principios que deberían dominar las relaciones entre las naciones, y que esta iniciativa japonesa está en contradicción con las prescripciones del Tratado de las Nueve Potencias, del 6 de Febrero de 1922, así como las del Pacto Kellogg-Briand, del 27 de Agosto de 1929.

Las conclusiones que el Gobierno de los Estados Unidos saca son las mismas que las de la asamblea de la S. de N. El comunicado oficial del Departamento de Estado acusa al Japon de haber violado estos Tratados. Desde el principio del conflicto en Extremo Oriente, el Gobierno de los Estados Unidos intentó cerca de los Gobiernos japoneses y alemán que se suspendieran las hostilidades, ofreciéndose a intervenir como mediador.

EL TIO SAM, DE ACUERDO SIEMPRE QUE SE TRATA DE LA DEFENSA DE SUS INTERESES

Washington.—El ministro de los Estados Unidos en Suiza ha sido encargado de hacer entrega al Secretario de la S. de N. del comunicado oficial del Departamento de Estado referente al conflicto de Extremo Oriente.

Se subraya en los círculos bien informados de esta que América no se ha opuesto jamás a los fines perseguidos por la S. de N., sino que incluso ha ido mucho más lejos que la S. de N. en los casos en que los intereses de los Estados Unidos y los de la institución ginebrina iban paralelos. (DNB.)

LAS LIGAS PACIFISTAS PROTESTAN CONTRA EL DISCURSO DE ROOSEVELT

Nueva York.—Los periódicos critican el discurso pronunciado por Roosevelt en Chicago. "New York Herald Tribune" llama la

atención sobre los peligros y graves consecuencias que podría tener el abandono de la política de aislamiento, peligros que serían muy semejantes al de la entrada de los Estados Unidos en la guerra mundial en 1917.

Seis asociaciones de pacifistas americanos han enviado, protestas contra el discurso de Roosevelt, en las que se reprochan de querer llevar a los Estados Unidos a una guerra.

En el Congreso que han celebrado los Sindicatos americanos en Denver (Colorado), se ha pedido se boicoteen las mercancías japonesas. (DNB.)

Londres.—La Agencia Reuter comunica que existe el propósito de reunir la Conferencia de las nueve potencias, bien en Londres, París o Washington. (DNB.)

INSITUTRIZ ALEMANA católica, sabiendo español, con imborrable referencias, desea colocación en Salamanca. Razón, en Peluquería Francisco Barbero, García Barrado, número 23. 2-1

PERDIDA DE OVEJAS.—En la dehesa de Terrones, se han extraviado 15 ovejas blancas, entre ellas un carnero. Quien sepa su paradero, se le agradecerá lo comunique a Terrones, o en Salamanca, a don Carlos Sánchez Rico. 3-1

ARRIENDO DE DEHESA:

Se arrienda la dehesa de Aldeavilla de Revilla, término de Buenamadre, y en la misma se venden máquinas agrícolas, carros de bueyes y aperos de labranza, todo seminuevo. Las proposiciones de arriendo, se admiten en la calle de la Rúa, 46, principal, Salamanca, teléfono 1209

LA DESCOMPOSICION DE LA HORDA

A las 48 horas de dar su orden Prieto se anuncia, sin contar con él, una concentración de milicias rojas en Barcelona

La sensacional orden dada por Prieto y publicada en el "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa el día 5, en la que se prohíbe a los jefes del "Ejército popular" que hagan declaraciones, que intervengan en política, que celebren fiestas o desfiles sin autorización expresa del ministro, ha tenido un éxito insospechado. Los "personajes más o menos próceres de la guerra", se empeñan en no dar gusto a Indalecio. Por lo visto, les complace el que "las masas les contemplan idiotamente."

Ni el asalto e incautación de redacciones y talleres de los periódicos no prietistas, ni la mordaza puesta a los micrófonos de las Radios son medidas capaces de apaciguar los ánimos del inquieto "Ejército popular", ni las ansias de Minja.

Entre las prohibiciones que contenía la orden de Prieto, una de las más terminantes, era la de que no se celebrasen desfiles, manifestaciones militares, sin su autorización expresa. Pues bien; antes de las cuarenta y ocho horas de aparecer esa orden en el "Boletín Oficial" del ministerio que regenta el ex propietario de "El Liberal", de Bilbao, se anuncia, sin haber contado para nada con el ministro, la celebración en Barcelona, para fecha próxima, de una concentración militar, con el pretexto de un homenaje popular a las fuerzas del ejército del Este.

A este acto, cuya importancia no es necesario resaltar, ha sido invitado el general Miaja, que hará el viaje en avión, sin pasar por Valencia.

El ministro de Defensa de Valencia ha anunciado su propósito de impedir esta concentración militar en Barcelona; pero los organizadores, despreciando esta advertencia, ultimán los preparativos para el trascendental acto.

Comité Delegado Antituberculoso del Patronato Nacional. Salamanca

Segunda lista de donativos de camisas completas para la instalación del Sanatorio-Enfermería de esta provincia:

- Sucursal del Banco de España, Salamanca, dos camisas, 500 pesetas. Don José Manuel Llorente Santos, una, 250. Don Florentino Rodero Pérez, una, 250. Don Mariano Rodríguez y Rodríguez, una, 250. Patronal de la Construcción, tres, 750. Idem de Comerciantes, tres, 750. Idem Fabril, tres, 750. Don Gregorio Mirat Domínguez, dos, 500. Don José Silos Hernández, dos, 500. Don Manuel del Yerro Ruiz-Zorrilla, tres, 750. Doña Paz del Yerro Ruiz-Zorrilla, dos, 500. Unión Hospedera Salmantina, cuatro, 1.000. Don Domingo Borrego Gómez, dos, 500. Empresa Explotadora de la Plaza de Toros, una, 250. Don Ramón Capdevila Gelabert, dos, 500. Don Mariano Rodríguez Olivera, una, 250. Señora doña Heliodora Velasco, viuda de Sánchez de la Peña, tres, 750. Facultad de Ciencias de Salamanca, una, 250. Idem de Medicina, una, 250. Idem de Filosofía y Letras, una, 250. Idem de Derecho, una, 250. Doña Ana Mirat, viuda de Urbina, una, 250. Nieto y Suñeres de Ricardo González Martín, dos, 500. Don Fulgencio Jaén Criado, una, 250. Banco Español de Crédito (Sucursal en Salamanca), dos, 500. "La Providencia", Sociedad Mutua de Accidentes, dos, 500. Don Emilio Clavijo Perlines, tres, 750. EL ADELANTO, Salamanca, una, 250. Don José María Viñuela Corporales, una, 250. Don Ramón Pérez Monso, una, 250. Don José León y Muñoz, dos, 500. Don Justo Sánchez Tabernero, una, 250. Secursal del Banco de Bilbao, dos, 500. Don Tomás Martín Bazán, una, 250. Doña Manuela Martín García y hermanas, dos, 500. Don Primo Garrido Sánchez, fiscal provincial de la Vivienda y veedor del Comité Delegado, una, 250. Señorita Teresa Olivera, una, 250. Sucursal del Banco de España en Salamanca, dos, 500. Colegio Veterinario de Salamanca, dos, 500. Señora doña Consuelo González de Antonio, viuda de Peláez, una, 250. Asociación de Funcionarios Provinciales, una, 250. Don Manuel Blanco Domínguez, una, 250. Don Santiago García Romo, una, 250. Colegio de Abogados de Salamanca, una, 250. Don Hiciso Sánchez y Sánchez, dos, 500. Salamanca, a 6 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—Jesús Ferrer.

SE VENDE dormitorio de caoba, otro de roble, y comedor de madera de limoncello, todo moderno. Informarse, Prior, 18. 3-3

SE NECESITA AMA DE CRIA, para casa de don Félix Arcocha, calle de Rodríguez Pinilla, número 1, entresuelo, derecha, Salamanca. 2-1

SE ARRIENDA la monterana de Montellano, término municipal de Mozarbez. Informar, Francisco Ramón y Laca, Plaza del Mercado, número 3. 4-1

NECESITO Media Oficial Peluquera, que sepa bien enrollar sistema raíz y puntas, y una aprendiz, en la Peluquería de Señoras Fídel. Poeta Iglesias, 5, principal. Teléfono n.º 2217.

LOS EXITOS DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

El franco baja y la marea social y política sube

Paris.—No se ha dado ningún comunicado oficial sobre las conversaciones celebradas por el señor Chautemps con los señores Bonnet, ministro de Finanzas, y León Blum.

"Le Jour" supone que el objeto de esta conversación fue la nueva alza de la libra esterlina y las medidas financieras a tomar en Francia para tranquilizar a la opinión pública.

Londres.—El descenso del franco fué catastrófico el jueves.

HUELGA, TIROS, ELECCIONES Y OTROS MALES

Paris.—A pesar de las declaraciones del Gobierno, en las que se anuncian medidas que dicen contra todo disturbio originado por conflictos obreros, los periódicos no cesan de publicar noticias sobre nuevas huelgas. Así, por ejemplo, ayer se apoderaron 40 empleados de un gran garaje de Eplina de los talleres a "Eplina" y "Eplina" habían de que la Guardia móvil y los gendarmes tuvieron que intervenir para restablecer el orden. (DNB.)

Paris.—En un mitin electoral celebrado en Meuse se produjeron violentos incidentes entre comunistas y afiliados a los partidos de derechas. Resultaron 21 heridos, más o menos graves. La Guardia móvil y los gendarmes tuvieron que intervenir para restablecer el orden. (DNB.)

Paris.—Las elecciones municipales, que se celebraron el domingo, dan lugar a que la Prensa preste de nuevo toda su atención a la situación política interna de Francia. Los periódicos gubernamentales se muestran muy preocupados por la decisión tomada por los funcionarios al declarar la huelga general si no se da curso a sus peticiones.

"L'Echo de Paris" y "Le Jour" creen que la huelga de los funcionarios será declarada el 20 o el 22 de Octubre, y "Eplina" y "Eplina" habían de que la actitud de los funcionarios significa un ultimatum dirigido al Gobierno. (DNB.)

DEL FREN SUR

SE DESALOJA AL ENEMIGO DE IMPORTANTES POSICIONES

Durante el día de hoy en el sector de Peñarroya, se ha llevado a cabo una rápida operación, que ha tenido como resultado rectificar nuestra línea a vanguardia, ocupándose los centros de Madroña y Majano, y Membrillejo, además de otras varias posiciones.

Tras una breve preparación artillera, nuestras fuerzas se lanzaron briosamente al asalto de las posiciones enemigas en un movimiento combinado que llenó de pavor al enemigo, que se vio obligado a huir precipitadamente.

Sólo en una de estas posiciones fué tan violento el ataque, que los 52 hombres que la guarnecían, fueron hechos prisioneros, con todo su armamento.

Como consecuencia de esta operación, han pasado también a nuestro poder las alturas desde las que rojos venían molestando a nuestras avanzadas. Inmediatamente han sido fortificadas estas posiciones, al mismo tiempo que nuestra fuerza perseguida a los núcleos rojos que huían en todas direcciones.

Se han recogido seis muertos, muchos heridos, varias ametralladoras, numerosos fusiles y mucho material de guerra, no clasificado todavía.

Además de los prisioneros hechos durante la operación, se han pasado a nuestras filas numerosos soldados y paisanos. Este paso de evadidos a nuestras filas no constituye ya novedad en el sector de Peñarroya, ya que desde fecha muy reciente acá pasa del millar el número de milicianos presentados en nuestros puestos.

La aviación roja, como si quisiera vengarse de esta victoria nacional, ha hecho hoy una nueva incursión criminal sobre las poblaciones civiles de Baena y Priego, bombardeándolas. Las bombas causaron en Priego la muerte de dos muchachos de diez y siete años.

La indignación en estas ciudades es enorme, ya que los cobardes ataques no pueden tener en ellos objetivo militar alguno.

Advertisement for Aspirina (Aspirin) by Bayer. It features an image of a glass of water with a tablet and the Bayer logo. The text reads: '¡Y por qué precisamente Aspirina? Observe Vd. como apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. He aquí el secreto de su rápido efecto. Y TODAS estas maravillosas tabletas blancas son de idéntica eficacia e inocuidad, garantizadas por su exacta dosificación. Cuando haya cogido Vd. un resfriado o la gripe, no juegue con su salud. Tome en seguida dos tabletas de ASPIRINA y fíjese en que llevan la Cruz Bayer.' The Bayer logo is prominently displayed at the bottom.

LA CIENCIA EN LA JERUSALEN DE OCCIDENTE (IMPRESIONES DEL ROMERO)

Con motivo de las continuas visitas al Sepulcro de Santiago el Mayor, por celebrarse el Año Santo, está constantemente el nombre de Compostela en labios del mundo religioso...

del enfermo, hay Rayos X para radioscopia, radiografía, telera-diografía y ortogramas; sección de metabolismo, de electrocardiografía, laboratorios central y de urgencia.

los espacios permitidos en el periódico, no me es posible dar una idea de la obra cultural, que en seminarios de estudios, conferencias, demostraciones prácticas, jornadas médicas, semanas del cáncer, etc. etc. se han dado en esta Facultad...

Estudiar en un artículo toda su capacidad científica, sería ridículo. Solo un índice de ella, abarcaría mucho más espacio del que permite el papel del diario...

Medicina Legal y Toxicología.—Con servicio de psiquiatría, de dactilografía, laboratorio con todos los servicios de la especialidad.

Después del estudio literario que hemos presentado a nuestros lectores, de lo que ha hecho el celebrísimo Profesor Novo Campelo: ¿Podrá nadie admirarse de que el Claustro en pleno de la Universidad, en pequetísimo tributo de gratitud le haya nombrado Decano honorario de la Facultad de Medicina, por unanimidad?

Un nombre ilustre en las aulas primero, y después en el profesorado santiagués, el doctor don Antonio Novo Campelo, es el autor de esta gran obra que vamos a comentar con rápida mirada.

Departamento de Radioterapia y Rayos X.—Con magníficas instalaciones y modernas dependencias. A dos salas nuevas ha dado el Dr. Novo Campelo, dos nombres de celebridad médica compostelana.

Se da el nombre de una calle principal al General Franco y otra al Capitán Cortés.—Se repone la lápida de Los Sitios.—Otras notas. El excelentísimo Ayuntamiento de Mirobriga, en sesión celebrada el sábado pasado, con asistencia del alcalde don Fausto de San Dámaso...

Tríduo a la Virgen del Pilar

Organizado por el Ayuntamiento de Salamanca, ayer comenzó en la iglesia de San Esteban el solemne tríduo consagrado a la Virgen del Pilar. Capítana general de los Ejércitos españoles y Patrona de España.

A las siete de la tarde, el templo de San Esteban estaba completamente ocupado por devotos de la Virgen. El prelado de la diócesis se apostó al lado del altar, y presidiendo vimos al excelentísimo señor general gobernador militar de la provincia, alcalde de Salamanca, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, presidente accesorial de la Diputación y una representación del Ayuntamiento...

Este día primero de tríduo estaba dedicado a impetrar la protección divina al Caudillo. Se hizo la exposición del Sacramento del Altar, y después rezada la estación y el rosario, ocupó la sagrada cátedra el P. Vicente Bercebá, de la Orden de Predicadores.

El P. Bercebá, después de la exposición de este tríduo, hizo un canto a la Virgen del Pilar, solicitando su protección en todo momento. Por Escriba, llamada a restaurar en el mundo la vitalidad de los principios cristianos, que son eternos.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

EDUCACION NACIONAL GRAN CONCENTRACION DE ESTUDIANTES EN BURGOS S. E. U.

DE CIUDAD RODRIGO NOTICIAS El mercado de ganados de ayer estuvo bastante concurrido, concentrándose algunas operaciones a los siguientes precios: Ganado vacuno.—Terneros, 33 y 34 pesetas arroba; toros, 31 y 32; vacas, 29 y 30; y bueyes, 26 y 27.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Barrios, 1

Doctor R. Ramos CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta de doce a dos J. A. PRIMO DE BIVERA, 30. TEL. 2163

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIOGRAFIA PEREZ PUJOL, 9 Consulta, de once a una

En las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes: NACIMIENTOS Ninguno. DEFUNCIONES Francisca Recio Martín, cinco años. MATRIMONIOS Jesús Martín Martín con Filomena Hernández Paredero, los Tavera Berrueto con Josefita Conde Menéndez y Jerónimo O. de Urbina con Juana Vicente Oliva.

ARADOS. "LOBATO" "YRUNA". "FLY". "BRABANT". Piezas de recambio, vertederas, rejas, maquina Agrícola. Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

"LOS CUBANOS". Edificio Gran Hotel. Todos los días Mantequilla fresca y leche Condensada de las Industrias Lácteas ALY, de las montañas de León. Mantequilla, paquete de 100 gramos, 0,95; Leche condensada, lata, 1,75.

EXTRAIVIO. El día 4 del actual se extravió de Carbajosa de Armuña un buey, pelo negro, morucho, un poco cornudo, de cinco años. Su dueño, Sebastián de Dios, de dicho pueblo, gratificará a quien le indique su paradero. 4-2

SE ARRIENDA en Doñinos de Ledesma el prado cercado denominado "deza" de 200 huebras. Para informes, Bermejales, 32. 4-4

COMENTARIO

TIERRAS DE PESADILLA

Día tras día, con amargura infinita, hemos venido recogiendo textos de la España roja—disposiciones oficiales, artículos y comentarios de la prensa más adicta a la situación—expresivos del estado de desespero de la población civil.

Basta ojear dicha prensa para formarse una idea de lo que es la vida del ciudadano "no revolucionario" bajo el yugo de Moscú, cada día más fuerte, cada día más odioso. Fuera de unas cuantas falsedades oficiales sobre las operaciones y de unas cuantas anécdotas burdas del frente—literatura de infima calidad—, tres temas llenan las columnas cada vez más reducidas—la escasez de papel se agudiza—de los rotativos esclavizados; las discordias entre partidos y sindicatos y en el seno de ellos—se ha llegado a la expulsión de los sindicatos mineros de Asturias pertenecientes a la U. G. T.—las amenazas, las excitaciones a la agresión contra la obsesionante "Quinta Columna", y presidiéndolo todo, por encima de todo, un tema de desolación: el hambre.

"Barcelona tiene hambre" se titula hoy la información interesantísima de Albert Latorre en "Le Journal". "Madrid pasa hambre", clamaba hace unos días Rafael Henche, alcalde de Madrid. El pueblo se rebela contra el hambre. El marxismo no sustituye el pan. Se producen batallas callejeras que duran horas. Las mujeres acabarán la guerra, se dice. Y se habla ya de manifestaciones infantiles. Todos desean la liberación. Todos, menos los que tienen cuentas a liquidar por delitos comunes, los que de la revolución han hecho un medio de vida. Dentro de poco—dice "Solidaridad Obrera" y lo transcribimos en estas páginas—el 90 por 100 de la población será "fascista".

La reacción gubernamental es conocida. El clamor de los hambrientos "fascismo". Grandes re-

dadas de ciudadanos ejemplares. Distribución de falsos carnets de Falange para justificar limpiezas a fondo, represiones crueles. Un cuadro de miseria y de espanto que jamás podían imaginar mentes españolas, que sólo son capaces de concebir los espíritus de la estepa.

Miseria y vileza. Y entre tanta miseria y tanta vileza, un gesto de humanidad que relata Albert Latorre. La flor de la retaguardia "fascista" está en la cárcel. Por el delito de creer, por el de haber sido útiles a la patria, por el de haberla amado, por no rendirse a la servidumbre moscovita o al delirio anarquista. Y esta población penal de las Lubiankas de Levante acaba de expresar la grandeza de su espíritu en un gesto que el mundo debe conocer. Su ración de pan, del pan bien amargo que se les suministraba—han cedido para los pobres niños refugiados.

Esta es la Quinta Columna, estas son sus maquinaciones. Este es el tipo de hombres a los que los "gubernamentales" querían suprimir, la "casta" que aspiran a extirpar.

Grandeza suprema en las gestas nacionales, en la labor de sus ejércitos, en las páginas de epopeya escritas en Toledo, en Oviedo, en Santa María de la Cabeza... El gesto más modesto de los presos patriotas de Barcelona—los criminales fueron todos liberados y luego amnistiados por García Oliver—prueba que en la retaguardia roja existen también espíritus de alto temple. Su gesto tiene el valor de la propaganda más eficaz y elocuente. No han pensado en ello, sin duda. Han pensado al desprenderse de su imprescindible alimento, tan sólo como hombres y como cristianos. Pero han dado también un alto ejemplo, una lección ejemplar de patriotismo.

Espanoles todos!, pensad que un clavo, si lo entregáis a la Requisa de Chatarra, contribuye a surtir de materiales a los Ejércitos de Franco.

ZAMORA AL DIA DE PEÑARANDA

El general Millán Astray Zamora, mansión de reyes, de santos y de héroes, guarda entre sus vestugos muros desde el domingo último, un héroe de esta ciudad moderna, verdadera gloria nacional, que para orgullo de Españas ha dejado pedazos de su cuerpo en los campos de batalla, y que hoy, con su encendido verbo, es paladín esforzado del glorioso Movimiento Nacional.

Zamora se honra de tener hoy con ella al fundador, de la Legión, el excelentísimo general don José Millán Astray, que con su respetable y distinguida esposa, de la categoría de huéspedes han pasado a la de convecivos nuestros.

La Virgen del Tránsito es la más próxima vecina del guerrillero insignie, que Ella le ampare y haga feliz su estancia aquí, al arullo del Duero, al lado de la compañera de su vida, para que goce de la paz y sosiego que brinda esta vieja ciudad castellana, la que bien decorando le tiene todo el cariño y respeto que es acreedor el bravo y veterano militar.

Bien venido, y a sus órdenes, mi general. Covadonga

Para solemnizar la caída de Covadonga en poder del Ejército que acandilla el Generalísimo Franco, y cumpliendo órdenes de la Superioridad, se celebraron el domingo último brillantísimos actos organizados por P. E. T. y de las J. O. N. S., consistentes en una Santa Misa, que tuvo lugar en la Catedral, a la que asistieron todas las autoridades, Milicia Nacional y numeroso público.

Después de la ceremonia religiosa tuvo lugar en el Nuevo Teatro, que se hallaba bellamente engalanado con la enseña de la Patria y las banderas de P. E. T. y de las J. O. N. S., otro acto, en que los oradores de la talla del abogado don Joaquín Ramos y el M. I. señor magistrado de la Catedral, don Francisco Romero, pronunciaron discursos, en los que exaltaron las victorias logradas por nuestro ilustre Ejército, guiado por el Caudillo Franco, que ahora culminan con la recuperación de Covadonga.

Don Cándido Herrera, destacado elemento de la P. E. T. y de las J. O. N. S., leyó inspiradas poesías alusivas a Covadonga, y tomó parte en el magnífico acto la música del movimiento Toledo, que ejecutó nuestros himnos patrióticos y el nacional, desbordándose el entusiasmo y aclamándose incesantemente a Franco, a España y al Ejército salvador.

El coliseo presentaba un deslumbrador aspecto, pues con todas las autoridades, se hallaba en aquel lo mejor de Zamora.

Medio siglo atrás. Está realizando una gran campaña en el Nuevo Teatro la compañía de zarzuelas de Lino Rodríguez; un conjunto muy aceptable que nos ha hecho retroceder cincuenta años con el género de obras que cultivaba.

Ponen en escena aquellas obras pléricas de gracia y de marcadísimo sabor español, que llevarán a la posteridad a Veyán, Pina Domínguez, cuyos libretos musicaban Caballero y otros clásicos nuestros, que hacían música también española, sin estridencias ni disonancias. La gente la ha acogido con simpatía; claro que a los de ahora se les hace raro este género. Pero como Lino Rodríguez es un excelente actor y muy excelentes y hasta excelentísimos lo son Olvido Rodríguez, Conchita Bañuls, Lola Pichel y Juana Navas, muy bien secundadas en la labor por el señor Bernal y demás actores, el teatro se ve bastante concurrido, y no se regatan los aplausos. Transcurren las veladas agradablemente. A. MOSTAJO

FEDERACION DE ESTUDIANTES CATALOGOS

SALAMANCA Reunida la Junta directiva de la Asociación de Bachiller, Sección Femenina, después de estudiar el plan de trabajos para el curso 1937-38, pasó a examinar las solicitudes presentadas para las dos becas vacantes de esta Sección. Visto el número de estas solicitudes, se acordó crear una nueva beca, siendo tres las otorgadas.

Las señoritas estudiantes favorecidas han sido: Honoraria Amelia S. Revilla y Fernanda Alcalde, con beca completa; Irenia Irujo y María Mercedes Arias, con media beca; a quienes oportunamente se avisará para que pasen por Secretaría a recoger sus títulos de becarias.

A todas las demás asociadas se les hace saber que la Asociación continúa, como en el curso pasado, prestando ilustros de texto bajo las condiciones establecidas en el Reglamento de la Biblioteca de la Sección. Los Círculos de Estudios comenzarán el día 10 de este mes, a la hora y en el local de otros cursos.

VACAS LECHERAS, una o dos a elegir se venden, dando bastante leche; un toro semental de 18 meses, churro y churra de pocos días. Para tratar, en la huerta de El Castro, Villamayor. 3-2

SE ARRIENDAN los aprovechamientos de pastos y montanería del Cuerto de Villarejo y dos cercados en la Moral de Castro, término municipal de Garcirrey. Para tratar, con Jacinto García Sánchez, en Canillas de Abajo. 5-5

CONDUCTORES. Aprendizaje rápido y garantizado en conducción de automóviles, a cargo de mecánicos especializados. Informes, Estación de Engrase, Puerta de Zamora 4, Salamanca. 3-3-3

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido). -2-

PAGARIA hasta 500 pesetas por piso amueblado, baño y a ser posible calefacción; también tomaría en casa buena tres habitaciones todo confort. Dirigirse, Hermes-Fotos, Plaza Mayor. 2-2

TRASPASO BAR en Plasencia, muy céntrico, mucha venta, por enfermedad y no poderlo atender. Informar en Hijos de Paulino Díaz, Carretera de la Estación, Plasencia. 3-3

SE ARRIENDAN, juntos o separados, así como se admite ganado de cerda a reposición, en las fincas DONOVI y SAUDELLA, del término municipal de Terrón de El Rubio (Cáceres), de cabida aproximada de dos mil y mil cuatrocientas fanegas, respectivamente, con todo el fruto de arbolado de encina y abundantes arbolederos. Para tratar con don Leoncio Plasencia, en Cañaveral (Cáceres). 15-13

Confecciones Naranjo Teléfono 105.- MONTILLA TABARDOS, PELLIZAS, CAPOTES, MONUS, CAMISAS, PANTALONES, GORRAS, ROPA INTERIOR, ETC. Se admiten géneros para su confección a precios económicos. Abastecedor de Nuestro Glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista de las JONS en la Nueva España. Representante en Salamanca, AGUSTIN VICENTE ALVAREZ. Arriba, 15.

Lunas de espejo, Escaparates, Automóviles, etc. en todos los tamaños. HIJOS DE CASARIEGO General Almirante, 7.- VALLADOLID

Se LOCAL planta baja, con 18 metros de fonarrienda y sótano grande y saneado, para Comercio o Industria, muy próximo Plaza Mayor, en Calle García Barrado, 12.- Informes en la misma finca, piso principal.

Cafés YEMEN Moderno sistema eléctrico de torrefacción. PLAZA DE LA LIBERTAD, 11. Teléfono 1537.- SALAMANCA Precios especiales a mayoristas. ALAEJOS Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 696,0 Sombra, 2,9 Mínima, 00,0, Seco,
17,0, Húmedo, 10,8 Viento, W.—Fuerza, 3. Cielo,
casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 00,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MANANA
Sol: 6,18, pas. mer. 12,2; pon. 17,47
Luna: 10,46 a 20,26
Cto. Crcte: el día 12
OCTUBRE 9
Sábado
Stos: Abrahan, pat.; Domingo, Dionisio, Aeropagita, Rústico, Eleuterio, mrs.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ACTITUD FRIVOLA

Lo ha dicho en afirmación irrefutable el Caudillo. Lo repitió hace días, el heroico mutilado, coronel de su Legión invicta. La España que nace, es la España de la juventud, y ella, ha de guiarnos en sus destinos: encuadrada en forma única, dentro de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

¿Estado...? Nacional-Sindicalista, el que tendrá por dogma doctrinal, los 26 puntos de la Falange, que en su marcha vigorosa e invencible, con sus boinas rojas y sus camisas azules, caminará con paso firme y buen estilo por sus vías azules al Imperio.

Incomprensible parece, que a estas alturas, haya señores tan pobres de espíritu; en una ACTITUD FRIVOLA, a espaldas de nuestra Historia gigante y del sacrificio, que la juventud de nuestro pueblo, santo y viril, está realizando: De este pueblo, que como dijo nuestro Ausente, supo ser, en el día de la cita, "mitad monje y mitad soldado".

Pero la juventud sabe, que la concepción positiva y material que tienen de entender la vida, no les deja en sus egoísmos, cambiarla por una concepción bella y espiritualista como la nuestra, la que ven surgida por reacción, en contra de su positivismo y materialismo, que en forma degenerada, en política liberal y rastro, nos ha venido dejando sus escorias amargas, desde el ochocientos.

No nos inmuta su frivolidad. Estamos seguros de que la justicia social de nuestro programa Nacional-Sindicalista, se cumplirá contra viento y marea. Pero nuestro puesto está en el sacrificio. Iremos a él, alegremente, como hasta ahora. Venceremos toda adversidad, por penosa que ésta sea. Nos lo mandan nuestros caídos. Nos lo exige la nueva España, por la que mueren nuestros mejores. Porque así lo quiere, el sentido de nuestro Jefe Supremo, Franco, y porque lo ordenan los mandamientos del que, siendo Rey del cielo y de la tierra, murió por nosotros en una cruz.

Dudarlo sería ofender a nuestro Generalísimo. El tiene extendidos sus brazos a todos, y aún hay tiempo. Pero para que su juventud deje llegar a él, es preciso venir consagrados al apostolado de la verdad con el sentido de su España, renunciando a toda conspiciencia material, uniéndonos como hermanos, en una misma tradición y en una misma misión, dentro de la Falange; la que también exige, se venga a ella, con el DEBER de una vida superior y suprema, sin límites de espacios ni de tiempo; una vida en que cada uno por su abnegación, con el sacrificio de sus intereses particulares, de su misma muerte, se haga digno de su existencia, toda espíritu, la que por sí sola le dará su valor como hombre.

[Arriba España!]

PROBLEMAS PRACTICOS DE CIRUGIA DE GUERRA

Por el Dr. J. GOYANES
Presidente de la Asociación Española de Cirujanos

La narcosis por el evipán en Cirugía de Guerra

De todos los barbitúricos el evipán sódico es el único que, por ahora, se ha empleado en inyección intravenosa como agente exclusivo para obtener una narcosis total en la práctica de las operaciones. En nuestra clínica del Hospital General de Madrid, veníamos empleándolo en gran escala para operaciones de corta duración. Últimamente, en la primavera de 1936, estábamos realizando estudios de evipanización en los animales (conejo común), analizando la acción por vía intravenosa de este medicamento y por vía intramuscular. De estos estudios, casi terminados, cuyo protocolo quedó en Madrid al iniciarse el glorioso movimiento patriótico nacional, hemos deducido la práctica de un nuevo método que nos ha permitido obtener narcosis prolongadas y eficaces en las operaciones de Cirugía de guerra.

Nuestro modo de empleo del evipán antes de aquellos estudios experimentales era el corriente, adaptándonos a las instrucciones de la casa Bayer de Leverkusen (Alemania), deducidos de la técnica de la clínica de Anchlitz-Specht de Kiel. Después adoptamos en nuestra clínica el método combinado intravenoso-intramuscular, practicando con éxito operaciones de bastante duración, sin necesidad de acudir a la asociación del evipán con anestesia local o con la inhalación de éter.

En algunos casos es conveniente preparar el operado con una inyección de dos centigramos de morfina, o 2 c. c. de pantopón, con lo cual se disminuye la excitación psicológica causada por la punción venosa del brazo, asociando, además, sus efectos narcóticos a los del evipán.

En el conejo común, donde hemos experimentado el evipán en inyección intravenosa e intramuscular (no disponible, por desgracia, a causa de la guerra, del protocolo de tales ensayos), el comportamiento de los reflejos es muy complicado, y su exposición será objeto de otras publicaciones. Los experimentos nos han demostrado, no obstante, el carácter fugaz de la acción narcótica de las dosis fisiológicas, es decir, de las comprendidas entre 10 y 15 miligramos por kilo de peso. Se cree que el evipán, aunque lentamente, se va destruyendo en el hígado, y de la rapidez de esta destrucción depende la duración de los efectos. De aquí el peligro de su empleo en enfermos hepáticos, cuando la función del hígado está muy disminuida (hepatitis de Quinsigal).

En nuestra clínica del Hospital General de Madrid hemos empleado en bastante número de casos la narcosis intravenosa por el evipán, bien solo, para operaciones de corta duración, bien asociado a la anestesia local, en operaciones más largas, o continuando la narcosis evipánica con la inhalación de éter. Pero nuestro deseo de emplear el evipán sólo, en operaciones largas, nos indujo a idear la nueva técnica, basada en la combinación de la inyección venosa clásica con la intramuscular. En efecto, como en todos los narcóticos, la obtención del período de tolerancia está vinculada a la circulación en la sangre que riega los centros nerviosos de una concentración suficiente de narcótico. Si aquella disminuye, la narcosis va desapareciendo, y si aumenta se hace más profunda, hasta iniciarse efectos tóxicos.

En los narcóticos por inhalación el equilibrio en la sangre de la cantidad narcótica se mantiene por la ósmosis del agente en la superficie respiratoria; y en el evipán, la destrucción de este cuerpo en el hígado hace que vaya disminuyendo en la sangre. En un sujeto de 70 kilos de peso, al que se haya inyectado un gramo de evipán, suponemos que tiene 5 litros de sangre, la proporción del agente será de uno a 5.000 próximamente. Ahora bien, como la proporción narcótica va disminuyendo en la sangre, al cabo de diez o quince minutos será inferior a la necesaria para mantener la fase narcótica de tolerancia, y en consecuencia, para que este estado persista, es preciso introducir nuevas cantidades del agente narcótico. El método usado en algunas clínicas, preferentemente italianas, consiste en la reinyección intravenosa de dosis supletorias. Nosotros no hemos usado esta técnica, pues nuestros estudios experimentales nos han permitido idear y practicar otra original y más sencilla, que consiste en asociar a la inyección intravenosa clásica otra dosis intramuscular.

Describiremos ahora nuestro proceder, que ofrece además la ventaja de su gran sencillez. La dosis intravenosa, que llamaremos narcótica, se administra del modo ordinario. Hecha la disolución del evipán (un gramo en 10 c. c. de suero fisiológico), se comienza, puncionada la vena, a inyectar lentamente los primeros c. c., durando por lo menos treinta segundos, cada c. c. A los dos, tres o cuatro c. c. inyectados, el enfermo entra en sopor y sueño, y cede la mandíbula, relajándose los músculos. A veces sobrevienen contracturas fibrilares o sacudidas más amplias. Se espera entonces un minuto y luego se inyecta, con alguna mayor rapidez, el resto, hasta la dosis total, que suele ser próximamente doble de la somnifera. En los jóvenes sanos, es decir, no enfermos de anemia o infección y no fatigados, la dosis total suele ser, según el peso, entre 7 y 10 c. c. de la disolución.

La cantidad de evipán que se inyecta después de caer dormido el paciente pudiera considerarse como "dosis de entretenimiento", pero en realidad no lo es, o sólo permite un entretenimiento breve, pues el enfermo, sobre todo si la operación afecta a nervios o territorios sensibles, o es muy cruenta, se despierta pronto. Nosotros inyectamos la dosis de entretenimiento después de la total intravenosa por vía intramuscular, propinando al terminar aquella otra dosis igual o casi igual en los glúteos. Así evitamos temer que guardada la aguja en la vena e inyectar nuevas cantidades de evipán por vía intravenosa, quedando con nuestro proceder terminada la intervención narcótica sencilla y rá-

pidamente. En estos casos el recurso preferible es continuar la anestesia con éter. Y es que los efectos del evipán son sobre todo somniferos, es decir, afectan más a la esfera de la actividad consciente y menos que otros narcóticos a las funciones automáticas y reflejas. En efecto, los reflejos se conservan con dosis suficientes para la operación, y aun a veces están exaltados, apareciendo contracturas y sacudidas musculares, porque estos preparados barbitúricos abaten más, en proporción, las funciones corticales del cerebro que las de los centros y núcleos de la base, comparados con los narcóticos por inhalación como el éter y el cloroformo.

En otros casos, al iniciarse el despertar de los operados, comenzamos, como es práctica en algunas clínicas, a inhalar el éter, cuidando de hacerlo a tiempo, es decir, antes de que el paciente se despierte, pues de lo contrario el dolor le estimula y la inhalación de éter provoca una primera fase de excitación desagradable.

La dosificación del evipán intravenoso es ya bien conocida. Por lo general se inyectan, para una narcotización completa, de 50 centigramos a un gramo, teniendo en cuenta las condiciones del paciente, que se refieren al peso, a la edad y a su estado patológico. En general, este método no se emplea en los niños hasta la edad de doce a quince años. En los mayores se necesitan más altas cantidades de evipán en los jóvenes que en los viejos, en igualdad de las demás condiciones, disminuyendo la dosis con la edad. Se calcula aquella por kilo de peso entre 15 miligramos, en los jóvenes de quince a veinte años; hasta 10 miligramos en los viejos de sesenta a setenta años. En los sujetos vigorosos, y heridos no enfermos, es decir, que no estén anémicos ni infectados, la dosis puede llegar a 15 miligramos por kilo de peso. Y así, un sujeto fuerte de 60 kilos recibiría 90 centigramos, y 105 (un gramo próximamente, si pesa 70 kilos).

En los enfermos anémicos, caquéticos y obesos, la dosis debe rebajarse en un 30 a un 50 por 100 de la total. En Cirugía de guerra, por tratarse de sujetos jóvenes, las dosis suelen ser altas, con excepción de los casos en que la anemia aguda por hemorragia, la anemia crónica o las infecciones, obligan a rebajarla. En un sujeto sano de 60 kilos de peso, de edad de veinte a treinta años, la dosis será de 15 miligramos por kilo y en un sugelo de 60 kilos = a 90 centigramos.

Como es sabido, el evipán no es absolutamente constante en sus efectos narcóticos; hay una cierta susceptibilidad individual. Unos sujetos se duermen fácil y profundamente; otros, en cambio, reaccionan con contracturas y fuerte excitación muscular, aun con dosis sumas.

Como es sabido, el evipán no es absolutamente constante en sus efectos narcóticos; hay una cierta susceptibilidad individual. Unos sujetos se duermen fácil y profundamente; otros, en cambio, reaccionan con contracturas y fuerte excitación muscular, aun con dosis sumas.

Como es sabido, el evipán no es absolutamente constante en sus efectos narcóticos; hay una cierta susceptibilidad individual. Unos sujetos se duermen fácil y profundamente; otros, en cambio, reaccionan con contracturas y fuerte excitación muscular, aun con dosis sumas.

S. E. U.

Nuestra presentación al Caudillo

El 12 de Octubre de este año nuestro Sindicato se presenta al Jefe Nacional en Burgos. Vosotros, camaradas estudiantes, habéis de traer la empujada de nuestra alegre camaradería, la de nuestros mejores que cayeron para levantarse hasta los cielos y perpetuar nuestra eterna metafísica.

El día de nuestra raza hemos de ofrecer al Caudillo la promesa inédita de nuestra juventud para gozo entrañable de la patria en pie. Que las dificultades materiales no sean obstáculo a nuestro ánimo invencible, porque nunca lo han sido en nuestro camino.

¡Caudillo con el espíritu del Ausente, vanguardia de la Revolución!

¡Arriba España!

Además de "Forjadores de España", los coros infantiles Pro-Patria con los trajes típicos de aldeanas castellanas, cantarán el Himno al Caudillo y bailarán típicas danzas del país.

Forjadores de España (Estampas de ayer y de hoy)

GRAN COMEDIA SIMBOLICA DE RECIO PATRIOTISMO

Para el próximo sábado, a las siete y media de la tarde, está ya anunciada la obra que presente F. E. T. y de las J. O. N.-S., escrita con los dos motivos a cual más importante: la de educar patrióticamente a la juventud y la de allegar fondos para las organizaciones juveniles de F. E. T. y de las JONS.



Marce Romero, interpretando el papel de Agustina de Aragón en "Forjadores de España", que se estrenará próximamente

Uno de los personajes que realmente es hoy un símbolo para la España que se está forjando no podía faltar, la creadora de la unión hispánica, la Gran Isabel que no debería llamarse así, sino "Santa Isabel de España", como ya el gran literato Mariano Tomás tituló su gran obra, estrenada hace unos tres años y que ha tenido tanta repercusión en América.

Santa Isabel... Doña Isabel... la Católica, la reclamante española; la mujer tan mujer que hilaba y tejía y cosía las camisas de don Fernando, y al mismo tiempo, aprendía y hacía aprendizajes, el latín con doña Beatriz Galindo, fundadora de los hospitales de sangre...

¿Quién, sino ella descubrió al gran Jiménez de Cisneros, a don Gonzalo de Córdoba, a Garcilaso de la Vega y a tantos otros?

¿Y quién sino ella vivió con claridad meridiana que España no se unía jamás podría triunfar?

Esto es lo que hace falta; esto es lo que es necesario; ir desgranando todos los personajes de la Historia, para que se les conozca y se les imite.

No "exchemos siete llaves al sepulcro del Cid" por el contrario, abrámosle y que su accendrado patriotismo nos sirva de estímulo y guía en nuestra hora tenebrosa en que la Patria gime.

La recogida de chatarra CIRCULAR

Estimado camarada: Como no ignorarás, se ha creado una Delegación del Estado para la recogida de chatarra, habiendo delegado esta a su vez en nuestra organización provincial para la reco-

M. GOMEZ PAJUELO

Esta recogida es de la mayor importancia, ya que se trata de emplearla para la fabricación de material de guerra, evitando el tener que importarla del extranjero con el consiguiente gasto de divisas.

Por deber patriótico, todos estamos obligados a colaborar en esta obra, por la cual te encauzo el más exacto cumplimiento de las instrucciones que siguen:

1.ª Procederás a registrar en esa localidad, de acuerdo con el Alcalde de la misma, de quien recibirás la ayuda que su autoridad pueda prestarte, ya que se trata de una obra de interés nacional, toda la chatarra que exista en la misma.

2.ª Esa requisa se deberá hacer por donación voluntaria de los vecinos de ese pueblo de todos los utensilios de metal que no sean utilizables (debiendo hacer resaltar ante los mismos al fin patriótico a que ayudan con sus donativos).

3.ª Una vez hecha la requisa, almacenarás en un corral o tenada toda la chatarra recogida, la cual deberás clasificar en tres grupos distintos: hierro dulce, hierro fundido y metales varios y procederás a estimar aproximadamente el peso de cada uno de los grupos clasificados.

En esta labor de clasificación y estimación del peso de la chatarra, te podrá ser muy útil la colaboración del herrero del pueblo o de cualquier otra persona conocedora de los metales.

Terminada la clasificación y evaluación del peso, remitirás a esta Jefatura Provincial una nota de los pesos de cada uno de los grupos clasificados.

5.ª Si en esa localidad existiera algún molino o fábrica que tuviera maquinaria inservible y el propietario, por la cantidad de peso, no la cediera gratuitamente, procederás a darnos nota del peso aproximado de tal maquinaria, así como del nombre del propietario, en la misma comunicación a que en el párrafo anterior se hace referencia.

6.ª Esta orden debe ser cumplida con la mayor urgencia posible. Espero de tu adhesión a la Gloriosa Causa Nacional que defendemos el más exacto y puntual cumplimiento de estas órdenes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe Provincial, RAMON LAPORTA.

"AUXILIO SOCIAL," AVISO A LAS AFILIADAS A LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S.

Las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de esta capital, se presentarán esta tarde, viernes, 8 del corriente, de cuatro a siete de la tarde, en las oficinas de "Auxilio Social", Pozo Amarillo, 13, principal, para recoger las huchas y emblemas correspondientes, con que realizará la costación pública, que tendrá lugar mañana, sábado.—La Delegada local, MARIA SACRISTAN.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

BALNEARIO DE LIERGANES
A partir del día 1.º de mes de Octubre actual, queda abierto al público
TRATAMIENTO DE LAS AFECCIONES DE GARGANTA BRONQUIO Y PULMON
LIERGANES (SANTANDER)
Referencias y datos al Administrador

BAZAR
HIJO DE ANTONIA GONZALEZ

Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros: Maletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares
Soportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel

Notas de sociedad

Han salido: Para Pamplona, el industrial don Joaquín Román Macía y el abogado don Manuel Gómez.

LA BODA DE AYER
En el histórico templo del Monasterio de Santo Domingo se celebró ayer, a las once de la mañana, el desposorio canónico de la gentil y encantadora señorita Juanita Vicente Oliva con el joven ingeniero industrial, conserje de la S. A. Mirat, don Jerónimo Ortiz de Urbina y Mirat, ambos hijos de dos distinguidos y prestigiosas familias salmantinas, cuyos apellidos evocan en nosotros dos figuras destacadas del patriarcado salmantino: don Vicente Oliva y don Juan Mirat, abuelos de los contrayentes, que representaron un día en nuestra ciudad la dinámica mercantil e industrial, fomentando con sus iniciativas el desarrollo económico de Salamanca, y su personalidad, a pesar de los años transcurridos desde su nacimiento, nos venerados por todos los salmantinos, sin distinción de clases.

A las once de la mañana, hora señalada para la celebración del matrimonio canónico, el templo de San Esteban estaba invadido por las familias más caracterizadas de Salamanca, como así mismo por muchas de trabajadoras, pues no en vano la casa de los señores de Mirat siempre es una de las que más protección han dispensado a sus numerosas obreros.

En automóviles llegaron los contrayentes, acompañados, la gentil novia, de su padrino, don Gregorio Mirat, tío carter del novio, y éste, de su madrina, la distinguida señora doña Irene Oliva, madre de la novia. Seguirán a éstos numerosos autos, ocupados por los invitados, que pasaban de docientos, procedentes de Salamanca, de Zamora, de Trujillo y Cáceres.

Después de los novios en el templo vistiendo la prometida un valioso traje de "crep-satin" blanco, e iba tocada con un riquísimo velo de encaje con cola real, que llevaban las bellas señoritas Mary Inacia Mirat y Carmen Vicente Oliva. El padrino vestía traje de etiqueta como así mismo el novio, y la madrina, con elegante traje negro.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Bernardo Olivares, don Eduardo Vicente Oliva, hermano de la novia, y su primo don Julián Olivares, por la del novio, don Juan Mirat, tío carnal; don Miguel Villar y sus hermanos don Ignacio Sánchez y don José Ortiz de Urbina y Mirat.

El recién casado de los contrayentes y padrinos estaba vestido con finos de la bandera nacional.

Ejerció la función sagrada de ministro oficiante del Sacramento el muy ilustre señor magistrado de esta Catedral, don Antonio de Castro Albornoz, quien pronunció una alocución pública sobre el Sacramento del Matrimonio, de institución divina, considerándolo como cimiento de la familia cristiana y de la felicidad eterna.

Una vez contraído el vínculo sacramental, los recién casados recibieron multitud de felicitaciones, pasando luego con los invitados a los claustros del Monasterio, donde fueron obsequiados con un suculento lunch, servido por el Hotel Noviter.

Al terminar la ceremonia religiosa, la capilla de San Esteban cantó la Salve popular.

Los obreros de la casa de los señores Mirat fueron obsequiados con un espléndido banquete en la reputada Pensión Boni.

Por la tarde salieron los nuevos esposos, en viaje de luna de miel, a visitar diversas capitales de la zona liberada. Desearnos al nuevo matrimonio una inacabable felicidad.

LA MODA
La que se lleva para la tarde: Conjunto para la tarde: Abrigo de lana negra, vestido estampado. Bolsa de ante negro, con bolsillo para el pañuelo. Sombrero de fieltro negro. Cinta de satén color carrea.

SE VENDEN objetos de bar, en Avenida de Canals, número 3.

Frontón Tormes - Calle del Sol y Plaza de San Boal. Teléfono 1362. SALAMANCA

FUNCIONES PARA HOY, VIERNES, 8 DE OCTUBRE

Tarde: A las 6. — Cuatro QUINIELAS y dos interesantes PARTIDOS a 30 tantos
Noche: A las 10,30. — Tres QUINIELAS y un gran PARTIDO a 30 tantos

Palco con 6 entradas: 0,75 Entrada de paseo 0,50
Tarde, 9-Noche, 6 ptas. TARDE Silla del 2.º piso NOCHE Tarde, 1,50-Noche, 1 pta.

RESULTADO DE LAS QUINIELAS JUGADAS EL DIA 7

Tarde	1.ª	5-3 a 26 pesetas	Noche	1.ª	4-3 a 99 pesetas
	2.ª	2-3 a 112 "		2.ª	6-3 a 37 "
	3.ª	3-5 a 45 "		3.ª	6-4 a 48 "
	4.ª	6-3 a 42 "			

PAGO Y VENTA DE BOLETOS

Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, número 9 (Arco del Toro), y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón

NOTA.—En la función de la noche se radiará el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Publicidad R. E. I.